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SCHEDA SINTETICA

Corso per Tecnico del turismo integrato (arte, sport e natura)
Il Tecnico del Turismo integrato gestisce rapporti con i soggetti pubblici e privati e con associazioni del settore, ai fini della realizzazione dell’offerta turistica integrata. Si caratterizza prevalentemente per l’implementazione di attività di natura progettuale, con particolare attenzione rivolta all’analisi dei contesti territoriali di riferimento in una logica di integrazione e valorizzazione dello sviluppo turistico del territorio.

Il Tecnico del Turismo integrato è figura che possiede un buon livello di cultura di base ed organizza l’attività di promozione dell’offerta turistica e del territorio utilizzando adeguati strumenti di comunicazione insieme a strategie di marketing operativo. Collabora con i vertici dell’organizzazione in cui è inserito per condividere le scelte strategiche riguardanti la politica di sviluppo turistico locale dell’area. 
Il tecnico che verrà formato sarà in grado di utilizzare le nuove tecnologie dell’informazione e della comunicazione per incrementare la competitività aziendale e favorire l’internazionalizzazione delle imprese.

Il corso avrà una durata di 1000 ore di cui 600 di teoria e 400 di stage.

L’attività formativa è rivolta a 18 giovani e adulti non occupati, in possesso di qualifica o di titolo di studio di scuola media di secondo grado o laureati. 
Sono previsti i seguenti moduli: orientamento, sicurezza sui luoghi di lavoro, organizzazione aziendale, legislazione del lavoro, inglese di base, inglese tecnico, psicologia del turismo, statistica del turismo, geografia del turismo, marketing turistico, economia e gestione dell’impresa turistica, sociologia del turismo, tecniche pubblicitarie, la rete e l’e-tourism, comunicazione di impresa, informatica.
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